

EXCLUSIVO PARA EL TELEGRAMA DEL RIF

EL DIARIO DE UN ESCOLAR

Estamos ante la escuela rusa: Ognof nos la presenta como en otro tiempo el novelista Frapre nos describía 'La Maternal'.

Un poco de ciencias, un poco de geografía, una lengua extranjera y algunos raros trozos de historia, tal es lo que constituye el fondo de la instrucción.

¡Adios a las disciplinas y tregua a las violencias! La escuela es para los niños; sus comités designados por ellos, se divierten con el mando.

Es la edad, sin embargo, en que los sentidos se despiertan, la conciencia sería para los ciudadanos de la ciudad.

Un apache dice un obrero escolar es un individuo que hace mal a otro sin obtener ningún beneficio para sí propio.

Hay un momento en que la inquietud y la duda rechaman, cuando Kostia, por ejemplo se da cuenta de que un obrero escolar puede sentir preferencias por quien le parezca.

Kostia en otro tiempo asistía a la 'Navidad roja'. Y anotaba en su diario: 'Se levanta el telón. Sacerdotes de diferentes países disputan entre sí.'

¿Lenine ha muerto? — preguntaba un día un examinador.— Sí, ha muerto — responde el preguntado.— No, replica el examinador — no ha muerto: vive en nuestros corazones.

¿Lenine ha muerto? — preguntaba un día un examinador.— Sí, ha muerto — responde el preguntado.— No, replica el examinador — no ha muerto: vive en nuestros corazones.

de Lenine, tal como se enseña a los escolares de los Soviets, son dos fenómenos del mismo orden... El hombre Lenine ha muerto, pero, de él los Soviets han hecho un dios del que las almas rusas deben ser los santuarios.

Jorge COYAU (De la Academia francesa)

(Prohibida la reproducción.)

La obra cultural de España en Marruecos

Interesante discurso del conde de Jordana

Acaba de celebrarse en Tetuán la inauguración de la primera escuela unitaria, construida por feliz iniciativa del ilustre Alto Comisario conde de Jordana.

En el solemne acto, al que asistieron las más destacadas personas de aquella ciudad, el general Jordana pronunció un elocuente discurso, que por su importancia y transcendencia para la obra de cultura que España realiza en Marruecos, vamos a reproducir.

Después de agradecer las cariñosas palabras que le había dedicado el Inspector de Enseñanza de la zona, dijo: 'Nos encontramos precisamente en un momento en que, aprobados los proyectos enviados por mí a la superioridad se van a abrir en estos días escuelas rurales, verdaderos puestos avanzados de la gran obra de cultura que nos proponemos realizar en la zona, que son: Zoco el Jemis de Anyera; Had de Beni Derkul; Uad Lau; Izmoren; Aixdir; Tenin de Beni Skar; Taatof; Seb de Beni Gorfet y Puente Internacional, y hasta treinta y cinco escuelas más, entre las que figuran los magníficos Grupos escolares de Villa Sanjurjo y Arella; escuelas de Villa Jordana, Río Martín, Xauen y otras que sería prolijo enumerar, todas ellas construidas con arreglo al tipo más artístico e higiénico, habilitadas con modernos materiales de enseñanza y con profesorado modelo.'

En lo que resta de este año y en el venidero, se desenvolverá todo el plan que tiene la Alta Comisaría en relación con la enseñanza, orientado en el sentido de que ni un solo musulmán, ni tampoco un solo israelita, dejen de recibir la máxima cultura, desde el primer grado de enseñanza, hasta los más superiores.

Ya hemos emprendido este camino, como he dicho antes al referirme a las escuelas rurales, en lo relativo a enseñanza hispano-árabe.

También está en vías de estudio y muy adelantada, la implantación de la enseñanza superior. Aquí en Tetuán vamos a poner uno de estos días la primera piedra (no la primera de las muchas que se ponen para no acabar nunca el edificio a que pertenece) la primera piedra con créditos, de la Escuela Hispanoárabe de Tetuán, que se establecerá en un lugar muy céntrico y con arreglo a un preciso proyecto. Una vez que ese amplio plan de enseñanza se realice, indudablemente, España habrá hecho en

Joyería Madrid

Verdaderas preciosidades en objetos para regalos. Comprando en esta acreditada casa, encontraréis 50 por 100 de economía ALFONSO XIII, 4

POR EL CABLE

La muerte del Infante Don Antonio

En representación del Gobierno

San Sebastián 25. El Gobierno ha designado al Gobernador civil de esta provincia, para que en su nombre reciba en la frontera el cadáver del Infante Don Antonio de Orleans.

Acompañando el cadáver, vendrá el Infante Don Alfonso, que anoche pasó por esta estación con dirección a París.

General sentimiento

Sanlúcar de Barrameda 25. El fallecimiento del Infante Don Antonio de Orleans, ha producido general sentimiento, pues el finado era muy conocido aquí, donde tenía posesiones.

Se han enviado numerosos telegramas de pésame a la familia del finado.

El sepelio se verificará el lunes. Los funerales. Honores

Madrid 25. El entierro del cadáver del Infante

Cabanillas Hermanos Proprietarios de la Ferretería LA LLAVE Desean a sus amigos y favorecedores felices Pascuas y próspero Año Nuevo

El día de Pascua apenas lució el sol

La fiesta del primer día de Pascua de Navidad, tan celebrada en el mundo católico, no tuvo este año la animación de otros, debido a lo desapacible del tiempo.

La tradicional comida en el campo tuvo pocos cultivadores, prefiriendo los melillenses, ante la falta del sol, almorzar en sus domicilios. En cambio, cafes, bares y espectáculos públicos, se vieron concurridísimos, hasta el punto de agotarse en los últimos las localidades.

En las primeras horas de la noche se inició fuerte lluvia, que ha continuado a intervalos hasta la madrugada.

En la zona vecina ha llovido, comenzando los indígenas las labores de la siembra.

LETRAS DE LUTO

La cruel y penosa dolencia que desde hace varios días venía aquejando a la bella y bondadosa señorita Carmen Torres Giménez, hija de nuestro querido amigo el comandante del Grupo de Regulares de Albuemas don José Torres Navarrete, tuvo ayer el fatal desenlace que se temía.

Al divulgarse la noticia produjo un sincero y profundo sentimiento de pesar, pues la encantadora Carmen, por sus virtudes y exquisitos sentimientos de bondad, que en todo instante la inclinaron al ejercicio del bien, gozaba del afecto y simpatía de cuantas personas conocían y admiraban sus relevantes prendas de carácter.

Una terrible dolencia hizo presa en el organismo de la bondadosa joven, y aunque en algunos momentos llegó a observarse alguna mejoría que dio paso a ligeras esperanzas, la Fatalidad consumió su nefasta obra, llevando el dolor y la tristeza a un hogar hasta ahora feliz.

Ayer tarde a las cuatro se verificó la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción, constituyendo el fúnebre acto una expresiva manifestación del hondo pesar que la desgracia ha producido.

Formaban la presidencia, el padre de la finada, comandante señor Torres; hijo don Rafael Torres; hijo político don José Guerrero; Delegado Gubernativo señor Solans; coronel señor García Álvarez; comandante señor Polo, en representación del General Jefe de la Circunscripción, y comandantes señores Blanco, Cebollino, Sastre y Yuste.

El féretro era llevado en artística carroza blanca en la que se veían numerosas coronas de flores naturales ofrecidas a la memoria de la finada, por los padres, familiares y amigos.

Llevaban las cintas las Hijas de María, a cuya Asociación pertenecía la finada, figurando en el fúnebre cortejo también numerosas señoras pertenecientes a la referida institución religiosa.

Descansó en paz la finada y reciban los atribulados padres y demás familiares la expresión de nuestro más sentido pésame, por la inmensa desgracia que en estos instantes lloran.

PRIMO CARNERA, VENCIDO



Nuestra fotografía, es la novia del gigante boxeador italiano, Primo Carnera, y se llama Emilia Torsini. El pugil vencedor de Uzcudun, que tantas combates tiene ganados por K. O. fulminante, no ha podido resistir a los deliciosos encantos de su novia, y se ha dado por vencido. Su derrota la justifica el que en breve contraerá matrimonio.

Traslado de los restos

París 25. El ministro del Interior ha recibido esta mañana la visita del Embajador de España señor Quiñones de León.

El Infante Don Alfonso de Orleans llegó esta noche, procedente de Madrid. Desde la estación se trasladará directamente al Palacio de su madre la Infanta Doña Eulalia.

Los restos del Infante Don Antonio de Orleans, han sido trasladados a la capilla española de la calle de Pompée, y mañana serán conducidos a España.

LA DONCELLA PREVISORA. No te vayas, Carlota, quédate. No puedo, señorito. El motor de su auto se ha incendiado; un neumático ha reventado; otro está a punto de estallar... Comprenda usted que es un peligro estar en esta casa.

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS 26 DE DICIEMBRE DE 1911

Marcha a Beni Bu Ifur para hacerse cargo del mando de la cuarta Mía de Policía indígena, que tiene su cabecera en Atlaten, el capitán don Manuel González Carrasco, que prestaba servicio en la Subinspección de las Tropas Indígenas.

En la operación de Tauriat-Zag, resulta muerto el capitán de Ingenieros don Félix López, al colocar unamina fuera de la alambrada. También resultaron heridos el comandante Sr. López Ochoa, teniente de Africa señor Montero, teniente de Tarifa señor Aguilera y segundo teniente de San Fernando, señor Rodríguez Padilla.

Los contingentes amigos de Beni-Sicar, al mando de Abd el Kader, se concentran en Yazanen.

Se sabe que ha resultado herido el fanático santón Mohamed Amezian.

En los círculos militares se asegura que el Gobierno presentará a las Cortes un proyecto de ley, ascendiendo por méritos extraordinarios al empleo inmediato, al teniente coronel Fernández Silvestre.

El Duque de Tovar, hablando con los periodistas, acerca de los sucesos de Melilla, dice que su creencia es de que las cabillas lejanas del Kert, se han movido por extrañas inspiraciones.

Constituye el tema de las conversaciones en Sevilla, la demanda de divorcio entablada por Pastora Imperio contra su esposo el matador de toros 'El Gallo'.

La policía de Barcelona recoge muchos ejemplares del periódico anarquista de París 'La Batalla Sindicalista'.

Telegrafan de Valencia que se ha celebrado en Sueca el descubrimiento de una lápida colocada en la calle del Mártir López Rueda, juez de dicho pueblo, que fué asesinado por las turbas.

Crónica financiera semanal

Queremos exponer hoy en muy breves términos y de modo que lo comprenda todo el mundo, a la pura luz del sentido común, sin necesidad de tener ninguna noción de asuntos económicos y financieros lo que es la llamada 'estabilización' legal de la peseta, adoptando al efecto un ejemplo bien gráfico que entre a toda plenitud por los ojos de la cara.

En condiciones normales, con la peseta, a la par oro, medida fija universal, un metro de cualquiera tela determinada vale 15 pesetas. Tenemos aquí tres elementos que entran en juego: la cosa, la medida de la cosa y la cantidad de moneda a pagar por la cosa.

De estos tres elementos, hay dos fijos, inalterables, de medida universal: el metro, integrado por 100 centímetros, y el valor oro intrínseco de la peseta referido también al sistema métrico decimal, no sólo por la forma externa del número de pesetas de cada moneda oro, (5, 10, 20, 50, 100), sino principalmente por estar referida toda su constitución intrínseca al sistema métrico decimal, en gramos y milésimas, de suerte que la moneda oro tipo, digámoslo así de 20 pesetas, tiene un peso exacto de 6.45, 161 gramos, con un diámetro de 21 milímetros. 2 milésimas de permiso en feble o fuerte en peso y una ley de 900 milésimas, con permiso de una milésima en feble o fuerte en esta ley, condiciones todas indispensables para que la moneda sea legítima.

Solamente uno de los tres elementos la cosa, la tela, es variable, como sujeta al comercio de los hombres, y por tanto a sus codicias y lucros, aparte de sus muchos elementos naturales de costos.

En el metro de tela, como en todo producto o mercancía, hay que distinguir dos aspectos o elementos: el valor en sí y el precio. El valor del metro de tela puede decirse que es también relativamente fijo, en cuanto de modo universal debe estar referido a la medida oro del valor de la peseta, en una economía nacional, sana, por la suma de valores oro de las primeras materias, mano de obra, transportes, rendimiento al capital, etc., o sea todo lo que integran los costos productores. El precio del metro de tela, por el contrario es el único elemento fluctuante, movido por la convergencia de muy variadas concusas subtelas y objetivas de la voluntad de los hombres y del peculiar modo de la economía social de cada país.

Expuestas estas premisas veamos el caso del ejemplo concreto, que tiene estas dos fases:

1.ª Normal. — El metro de tela vale 15 pesetas y se vende a 15 pesetas; es decir, el valor y el precio del metro de tela están unificados, digámoslo así y referidos por igual al valor oro intrínseco de la peseta. Nada hay que examinar ni dilucidar en este caso.

2.ª Anormal. — El metro de tela vale 15 pesetas y se vende a 30 pesetas, porque debido a muy complejos fenómenos— que no precisa examinar ahora— que independencia y reciprocamente influyen en los precios y en el cambio internacional de la moneda, se ha roto la parificación entre el valor y el precio en la cosa, o sea en el metro de tela, y se ha roto también la parificación, no de la peseta oro, que esa nunca puede romperse ni desequilibrarse, sino entre los signos representativos circulatorios plata y billetes, y la peseta intrínseca oro, de 100 céntimos oro, valiéndose sólo 50 céntimos oro aquellos signos representativos de la moneda universal oro.

¿Qué hacer en este caso anormal para solucionar el problema?

De hecho — admitamos el ejemplo así 'grosso modo' para hacer más gráfica la demostración— el plano no ha variado lo más mínimo, se pagan 30 pesetas de 50 céntimos oro por lo que antes se pagaban 15 pesetas de 100 céntimos oro. La relación del valor de la cosa y el valor de la moneda no se ha roto, continúa parificada y el único que sucede es que los elementos externos movilizan la ficción de que se pagan 30 lo que vale 15, y que se pagan 30 pesetas en valores representativos monetarios, que sólo equivalen a 15 pesetas oro.

Tenemos, por tanto, que ni la medida metro ha variado ni la moneda oro tampoco, siendo el único elemento variable el precio de la cosa, del metro de tela. ¿Cómo se puede restablecer la normalidad; esto es, volver al primer caso haciendo desaparecer el segundo?

De igual modo que son tres los elementos que entran en juego en esa relación: tela, metro y moneda, tres son también los procedimientos que se pueden seguir, solamente que dos de ellos son ficciones, engañosos, tanto como las cuentas de vidrio con que se fascinaba a los indios, y solamente el tercero es positivo, real, verdadero.

El procedimiento único real está en lo que se llama política de precios, o sea el factor económico, y consiste en atacar la carestía de los precios, para restituirlos a su relación unificada con el valor de las cosas, haciendo desaparecer todas las causas de inflación, y principalmente los factores políticos y sociales que forman el crédito y la confianza, sin cuya existencia aparece el temor a la desconfianza y descrédito, el mayor amparo nace y florece exuberante la especulación. Los dos procedimientos artificiales y falsos consiste en alterar lo inalterable, y tan absurdo como alterar la moneda, dejando clavada la peseta a los 50 céntimos oro sería alterar el metro, diciendo que el establecimiento 'es lo mismo que si se dijese al público comprador de tela: el precio del metro de tela no se ha modificado, porque si bien es verdad que tú pagas ahora 30 pesetas, eso que tú compras ahora con 30 pesetas es lo mismo que pagabas antes, porque esta medida que tú crees que se un metro no es ya un metro, sino que yo, Estado, digo en la 'Gaceta' que desde hoy esto es dos metros.

Y el público, ingenuo, quedaría tan satisfecho, solo que, necesitando tres metros de tela para un traje, pagaría incientemente 45 pesetas, pidiendo tres metros de tela, pero se encontraría con que el sastrero no le haría más que el pantalón y medio chaleco, porque lo que le habían entregado en la tienda de paños era solo metro y medio verdad de tela.

Esto mismo, que es tan simplista como ridículo, es lo que hizo aquel alcalde de Madrid, que estando el kilo de pan a 50 céntimos y queriendo subirlo a 60 céntimos, los panaderos, les llamó y les dijo el alcalde: 'Ustedes quieren aumentar un 20 por 100 el precio y eso no puedo consentirlo, pero yo digo en cambio que el kilo de pan no tiene desde mañana más que 800 gramos, de suerte que ustedes siguen cobrando los mismos 50 céntimos, que hasta hoy cobraban por el kilo de 1.000 gramos, por el nuevo kilo de 800 gramos que les riges desde mañana.'

Y así pudo decir muy ufano aquel alcalde al pueblo de Madrid que gracias a su gestión, el kilo de pan continuaba costando 50 céntimos, sólo que el estómago de los consumidores protestaba del engaño, echaba de menos los 200 gramos escamoteados y la familia que antes compraba un kilo de pan, no tenía más remedio que comprar un kilo y cuarto, resultando así que en vez de costarle 60 céntimos los 1.000 gramos de pan, le costaban por el nuevo socorrido arbitrio, 62 céntimos y medio.

Pues eso exactamente y no otra cosa es la 'estabilización' legal de la peseta. El orden lógico y el único a seguir es: estabilización del orden público, estabilidad política y estabilidad monetaria. J. G. Aguirre Ceballos. Redactor-Jefe de 'El Financiero'. Madrid 20 Diciembre 1930. (Prohibida la reproducción.)

Lea en 4.ª plana el anuncio del nuevo CHEVROLET 1931

EL TURISMO EN ESPAÑA

Aumenta considerablemente el turismo en España. Uno de los datos que conviene conocer para justificar los resultados de la propaganda turística, es el del número de extranjeros que han visitado a España.

Durante el último año, 1929, la estadística arroja un total de 362.716 turistas extranjeros que han causado un total de 1.078.952 estancias.

El volumen de beneficio económico, por todos conceptos, se calcula en unos 400.000.000 de pesetas. En el primer semestre de 1930, la estadística, todavía incompleta, arroja un total de 236.962 visitantes, siendo de advertir que en esta cifra no están incluidos aquellos que llegan a los puertos españoles pero no causan estancia en los hoteles por alojarse en los respectivos buques de turismo.

Los relojes Longines directos de fábrica; las piedras más preciosas; las monturas más bonitas, en la

JOYERÍA MADRID ALFONSO XIII, 4

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Cruz de San Hermenegildo

Madrid 25
Se concede la Cruz de San Hermenegildo, a los tenientes de Infantería de la escala de reserva don Salvador Linares, con antigüedad de 31 de Marzo de 1921; don José Romero Garrido, con antigüedad de 16 de Mayo, y don Segundo Merino, con antigüedad de 22 de Agosto pasado.

Medalla de Marruecos

Se concede la Medalla de Marruecos con el pasador Melilla, al teniente de Caballería de Regulares de Melilla don Angel Ramos Palao.

Disposición

Se dispone que en vista del gran número de capitanes de Artillería con apreciables méritos que han solicitado asistir a los cursos de especialización en las fábricas y establecimientos del Arma, que se amplíe el número de los que pueden asistir a dichos cursos, entendiéndose que los que sean designados en virtud de esta disposición, no tendrán derecho a dietas.

Destinos de auxiliares de Intendencia

Publica el «Diario» los siguientes destinos de auxiliares de Intendencia:
Auxiliar de segunda don Villano Aguirre, ascendido, de los Servicios de transportes y hospitales de Villa Sanjurjo a la Jefatura Administrativa de Ciudad Real.

Auxiliares de tercera don Manuel Lafont, del Parque de Intendencia del Rif, a los servicios de transportes y hospitales de Villa Sanjurjo; don Estanislao Soriano, de las Oficinas de Intendencia de Canarias, al Parque de Intendencia del Rif; don Lorenzo Epinel, ascendido, de los Servicios de Posiciones de la Circunscripción del Rif, al hospital militar de Lérida.

Destinos de Sanidad

También publica el «Diario» los siguientes destinos de Sanidad Militar:
Tenientes médicos don Ricardo Gutiérrez Mendiola, de necesidades y contingencias del servicio en Melilla y alumno de los cursos de ampliación de estudios de Dermo y Enteroelgia, al primer Grupo de la Segunda Comandancia de Sanidad, continuando en los referidos cursos; don Enrique Martín de Rosales, de Regulares de Albufera y alumno del curso de Fimatoelgia, al tercer grupo de la tercera Comandancia de Sanidad forzosa, continuando en dicho curso; y don Fernando Moros Castillo, del segundo grupo de la segunda Comandancia de Sanidad a la Comandancia de Artillería del Rif.

Permuta de recompensa

Se concede la permuta del empleo de comandante por una cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, a don Antonio Saro Cano, con destino en el Tercio, que vuelve a la escala de capitán.

Destino de Farmacia

Pasan destinados los Farmacéuticos segundos don Teófilo Muñoz, de la Farmacia Militar del Rif, a la Farmacia Militar de Madrid y don Roberto Costa, de la Farmacia de Burgos, a la del hospital del Rif.

G. TRIVIÑO
MÉDICO MILITAR
Especialista en
Piel, Venéreo y Sífilis
Enfermedades de la matriz y anexos.
Gabinete de Electrolisis, Diatermia
Electrolisis, Rayos X, Uretritis,
Cistoscopia y Uroscopia.
Consulta de 3 a 6
ISABEL LA CATEDRAL 3, DUPLICADO

NOTICIAS DIVERSAS

Muerto en riña

Madrid 25
Desde hace algunas noches, venían refugiándose algunos individuos en una casa en construcción existente en la calle de Granada.

La conversación se animó, exaltándose los ánimos por ciertas palabras fuertes que se cambiaron. El griego hizo tres disparos de revólver sobre su interlocutor, matándole.
El criminal había depositado sumas importantes en manos de su víctima y no lograba rescatarlas.

La Nochebuena se celebra con tranquilidad

Madrid 25
La festividad de Nochebuena se celebró con tranquilidad en Madrid, viéndose las calles muy animadas.

Al término de la madrugada comenzó a llover, aunque no con gran intensidad. Interviene para apaciguar una reyerta y resulta gravemente herido.

Muerto en riña

Madrid 25
Por la calle de Bravo Murillo marchaban durante la madrugada anterior dos grupos de jóvenes que festejaban la Nochebuena.

Por causas que se ignoran, los citados grupos se atacaron y para apaciguar los ánimos, medió un individuo llamado Alfonso Aragón, de 22 años de edad. Uno de los reñidores asestó a Alfonso un terrible golpe en la cabeza con una piedra.

Al verle caer al suelo bañado en sangre, los grupos se dieron a la fuga. El sereno del distrito condujo al herido a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida en la región occipital con probable fractura del cráneo de carácter gravísimo.

También recibió asistencia facultativa otro individuo llamado Manuel Parada Ros, que se supone formaba parte de los grupos.

La policía procedió a la detención de Manuel Caro, supuesto autor de la pedrada a Aragón.

Doctor TOMÉ
de las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS
y enfermedades del EMBARAZO.
Consulta de MATRIZ, GÉMITO-URINARIAS Y SECRETAS. Electrolisis. Uretritis, Cistoscopia, — Diatermia.
DE 4 a 7
O'Donnell, 34, 1.ª, Izqda. Teléfono 989

DEL EXTRANJERO

Se registran graves sucesos a las puertas de los Bancos que han suspendido pagos

Un parricida absuelto. Una encíclica del Papa sobre el matrimonio cristiano. Un conocido financiero mata a otro de un tiro. Se desmiente una sublevación a bordo de un crucero

Siempre las manifestaciones violentas en Nueva York

Nueva York 25
La catástrofe financiera motiva cada día graves sucesos a las puertas de los Bancos que han suspendido los pagos.
Ayer tarde, gran número de clientes de la Banca Usa trataron, con la ayuda de elementos comunistas, penetrar a viva fuerza en las oficinas.
Acudió con rapidez un destacamento de policía, restableciendo el orden.

Un capitán se quema los dedos para no ser fichado

Dunquerque 25
Hace pocos días el capitán de la Legión extranjera señor Fiansens que se había reintegrado a la vida civil, atropello con el automóvil que conducía, en la región de Arras a un peatón, hiriéndolo mortalmente.
Perseguido por homicidio por imprudencia temeraria, debía someterse a las formalidades de la antropometría. Horrorizado de verse clasificado en el fichero de criminales de derecho común, en el momento de la operación, colocó las manos sobre una estufa, y estocadamente se las quemó.

Para Reyes

Las carteras y bolsos más lindos, las joyas en imitación más perfecta, en Casa Madrid, ALFONSO XIII, 4

Engañada por el marido, mata a su rival

Lille 25
En Toucouing se ha desarrollado un drama, cuyos móviles fueron los celos.
La señora Duhème sabía que su marido mantenía relaciones ilícitas con una de sus amigas, llamada Gabriela, y no pudo conseguir que rompiera con ella.

Decidida a poner término a esa situación, esperó a Gabriela a la puerta de la fábrica donde trabajaba y al salir le dijo que tenía que hablarle.
Pronto sobrevino acalorada disputa, a la que la Duhème, puso término, disparando dos tiros de revólver contra su rival, que cayó a tierra mortalmente herida.

La agresora se entregó a los gendarmes sin oponer resistencia.
Le presta el auto y tiene que pagarte una indemnización por accidente

París 25
Ante el Tribunal del Sena se ha visto un curioso proceso a instancia de la señorita Fontaine, que es doctora en Medicina.
Un amigo de sus padres le prestó el automóvil y su chófer, y a consecuencia de un accidente sufrió varias heridas, una de ellas en el cuello, que le ha dejado gran cicatriz.

Reclamó al propietario daños y perjuicios por el accidente, y el Tribunal le ha dado satisfacción, condenando al propietario del auto a 8.877 francos, por gastos de curación, y 50.000 de indemnización.

Disputan dos hombres de negocios y uno resulta muerto

Bruselas 25
En una de las principales calles de esta capital, han reñido dos hombres de negocios, uno de ellos súbdito griego llamado Gargián, y otro belga, apellidado Bartman.
La conversación se animó, exaltándose los ánimos por ciertas palabras fuertes que se cambiaron. El griego hizo tres disparos de revólver sobre su interlocutor, matándole.

El criminal había depositado sumas importantes en manos de su víctima y no lograba rescatarlas.

Enérgica protesta de los funcionarios alemanes

Berlín 25
La Federación de Funcionarios de Alemania, ha dirigido enérgica protesta al Canciller Brüning, contra la reducción de sueldos prevista en la nueva ley de Hacienda.

Expone que es una medida contraria a la Constitución, y que se les había ofrecido una reducción general del precio de la vida, sin que puedan atender con los nuevos sueldos a las más apremiantes necesidades.

No dejan cantar a Mauricio Chevalier, pero le proponen un match de boxeo

Londres 25
En el teatro de Cardiff, debía dar un concierto el célebre cineasta Mauricio Chevalier, más las autoridades censuraron sus canciones y el concierto quedó suspendido.

Deporistas londinenses concibieron entonces la idea de organizar un match de boxeo entre él y el actor Carlos Briskson, destinándose los productos a un fin benéfico. Aceptó Mauricio, y ha tenido un gran éxito en el ring.

Naranjos en Hungría

Budapest 25
En un jardín de la ciudad de Dvresen, han madurado diez y ocho naranjos, lo cual representa un hecho excepcional, dada las condiciones climatológicas de Hungría.

Un buque pide auxilio

Marsella 25
La estación de radio ha recibido un despacho urgente del vapor «Cantano», pidiendo auxilio por haber perdido la hélice.

El citado buque se encuentra en gran peligro en el canal de la Mancha, cerca del Havre, de donde han salido varios remolcadores con objeto de rescatarlo.

bios, expresando su convicción de que para remediarlas se necesita una organización social que favorezca la colaboración entre las diferentes clases sociales.

Recordó las persecuciones de que son objeto los cristianos en Rusia y Méjico, y los misioneros, que han sucumbido en China.

Luego se refirió a la propaganda protestante que se realiza en Italia, particularmente en Roma, declarando que es contraria al pacto y al carácter sagrado de la ciudad.

Su Santidad el Papa no quiere creer en la realidad de las amenazas de una guerra, ni puede creer en la existencia de un Estado capaz de desencadenarla cuando el mundo sufre aún las consecuencias del conflicto mundial de 1914.

Agregó que si no hubiera más remedio que convencerse de dicha realidad, habría que repetir las palabras de la Sagrada Escritura que dice: «Confundid, Señor, a las naciones que quieren guerra».

El Papa anunció la publicación de una Encíclica sobre el matrimonio cristiano, cuya oportunidad la motiva el reciente casamiento del Rey Boris de Bulgaria con una Princesa italiana.

Mató a su esposa y la absuelve el tribunal

Nantes 25
Hace unos meses el señor Severe, antiguo teniente y muy apreciado en la capital, dió muerte a su mujer, presentándose a la justicia seguidamente.

Ante el Tribunal han desfilado numerosos testigos, todos favorables para el acusado.

Había sacado a su esposa de los bajos fondos y trataba, con el ejemplo y los consejos de llevarla por el recto sendero; pero la mayor ingratitude resultó de ayer no tenía los mismos caracteres de la de los días pasados.

En Flemelle y en Engis, bastantes personas se sintieron indispuestas, siendo trasladadas algunas al hospital.
Hasta ahora no se ha registrado ninguna defunción.

Mató a su esposa y hiere a su padre político

París 25
En el barrio de Porte Saint Martin, vivían desde hace algún tiempo, Fernando Salas, de veintiseis años de edad, y Ana Andrés, naturales de Alora (Valencia). Estos se habían casado hace tres años.

Ana se quejaba de la conducta brutal de Fernando, y hace pocos días, a consecuencia de una violenta discusión, marchó a residir con sus padres, llevándose a un niño de un año, hijo del matrimonio. Hace pocos días, el niño dejó de existir en el hospital.

Ayer Fernando se presentó en el domicilio de su esposa, reanimándole violentamente por no haberle comunicado la enfermedad y muerte de su hijo, e inesperadamente sacó un revólver, haciendo varios disparos contra su padre político y su esposa.

Ana dejó de existir al ingresar en el hospital, y su padre se halla en gravísimo estado.
El agresor se dió a la fuga, y hasta ahora no ha sido detenido.

DE LA ZONA FRANCESA

Accidente de automóvil

Rabat 25
En la carretera de Casablanca se ha registrado un sensible accidente, debido al choque de un automóvil, que iba a gran velocidad con una carreta.

Han resultado un muerto y dos heridos graves, quedando el automóvil completamente destruido.

El próximo Consejo de Gobierno

Rabat 25
Mañana sábado tendrá lugar un importante Consejo de Gobierno, en el palacio de la Residencia, para discutir el presupuesto y los informes de los señores.

Como no terminará en una sesión, continuará el domingo, y al mediodía el señor Saint ofrecerá un almuerzo a los delegados y funcionarios de Administración que concurren a la Asamblea.

DR. FORTEZA

de Sanidad Militar
Médico del H. Nobis y B. M. de Málaga
MEDICINA GENERAL
Gabinete de Rayos X
CORRIENTES, DIATERMIA, ETC.
Consulta de 4 a 7
Gran Capitán, 9, pral. izquierda
Visitas a domicilio

Notas palatinas

A despedir al infante

Madrid 25
Ayer se despidió al infante Don Alfonso de Orleans, los Reyes y todos los Infantes.

Don Alfonso y Doña Victoria y sus Altezas, comieron en familia.
A las once de la mañana, se celebró capilla pública en Palacio.

Para Reyes

Los regalos más prácticos, el recuerdo más duradero, una bonita alhaja de la ALFONSO XIII, 4

JOYERIA MADRID

DE PROVINCIAS

El guardacostas "Wad-Rás" ha encallado cerca de Fuerteventura

Se inaugura un nacimiento en el Pueblo Español. Consejo de guerra contra cinco carabineros. Se acentúa el frío en varias provincias. El temporal impide la celebración de una ceremonia

Arribo de buques. Ayudantía restablecida. Desglose de Academias

Ferrol 25
Han fondeado en este puerto los cañoneros «Dato» y «Recalde», y el día 31 es esperado el crucero «Almirante Cervera».

Ha sido restablecida la Ayudantía de Marina en Puenteume, conforme a lo solicitado por los vecinos de dicho pueblo.

Se sabe que en breve se desglosarán las Academias de Ingenieros y de Maquinistas de la Armada en Madrid y la segunda en el Ferrol.

Buque con averías

Ferrol 25
Se ha recrudecido el temporal en estas costas.
De arribada forzosa entró esta mañana en el puerto el buque griego «Thases».

Procede de Rotterdam y sufre diversas averías en la máquina.

Un nacimiento en el Pueblo Español

Barcelona 25
Esta mañana, en la iglesia del Pueblo Español, se ha inaugurado un magnífico nacimiento. Al acto asistieron el Obispo y las autoridades.

En la plaza Mayor del Pueblo, el alcalde pronunció un discurso en catalán, contestándole en castellano el obispo, quien hizo un hermoso panegírico de Jesucristo.

Para poner a flote al guardacostas «Wad-Rás»

Las Palmas 25
Hoy se ha sabido que ayer tarde encalló en los bajos llamados Caleta de Fuster, en la isla de Fuerteventura, el guardacostas «Wad-Rás», de estación en el puerto de Las Palmas.

El buque, que regresaba de Cabo Juby, sufrió una avería en la máquina y con objeto de repararla puso rumbo a Fuerteventura, por ser la distancia más corta y una zona más al abrigo de los temporales.

Se sabe que toda la tripulación se halla sin novedad, y han empezado los trabajos de salvamento, con la ayuda del vapor interinsular «Las Palmas».

Un periódico multado

San Sebastián 25
El Gobernador civil ha impuesto la multa de quinientas pesetas al periódico «La Voz de Guipúzcoa», por haber publicado un artículo del señor Araquistáin, sin llevarlo a la censura.

Consejo de guerra contra cinco carabineros

Barcelona 25
Para el próximo sábado se ha convocado un consejo de guerra contra cinco carabineros acusados del supuesto delito de quebrantamiento de consigna.

MUCHA ANIMACION Y MUCHO FRIO EN MADRID

Las listas de electores para compromisarlos. Después de un paseo militar, las tropas desfilan frente a Palacio. Dos sangrientos sucesos. «La Epoca» comenta el actual momento político

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid 25
El periódico la «Gaceta» dispone que con motivo del fallecimiento del infante Don Antonio de Orleans, la Corte vista de luto durante dos meses, uno riguroso y otro de alivio.

A partir de ayer han quedado eximidos del pago el impuesto de cinco pesetas los cien kilos de melaza que contengan menos de cincuenta por ciento de azúcar cristalizado, y procedente de las fábricas de azúcar nacionales, que adquieran los cultivadores de remolacha.

Aclarando el precepto consignado en el artículo sexto del decreto de 15 de Febrero del año actual, referente a las listas de electores para compromisarlos de senadores, en el sentido de que una vez declaradas firmes y definitivas las últimas listas, deberán ser éstas las que se utilicen para proveer las vacantes de concejales que hayan de cubrirse en lo sucesivo con los mayores contribuyentes, sirviéndose para efectuar las designaciones un riguroso orden de mayor a menor, eliminándose solo los mayores contribuyentes que figuren en dichas listas, que ostenten en la actualidad el cargo de concejal o los que carezcan de condiciones para desempeñarlas.

El primer día de Pascua ha sido muy frío

Madrid 25
Durante todo el día de hoy se ha dejado sentir mucho frío; pero apesar de ello las calles han estado animadísimas, viéndose abarrotadas los cafés, bares y teatros, así como los hoteles, donde muchas familias de la aristocracia dan cenas a sus amistades, seguidas de bailes.

Como ayer, los mercados también han estado animadísimos, haciéndose grandes ventas de aves de corral y de caza, corcheros y artículos de Pascua.

Un hombre herido grave de un tiro

La policía trabaja para aclarar lo sucedido

Madrid 25
Esta madrugada se presentó en uno



Y AHORA...

Presentamos a nuestra clientela el nuevo chasis camión extra-largo 1931, capaz de cargar hasta 3 toneladas y adaptable para carrocerías de 25 asientos.

El problema del transporte económico de mercancías y pasajeros queda definitivamente solucionado con este camión ligero, muy veloz, CUYO BAJO PRECIO está al alcance de todos y es fácilmente amortizable.

Sus principales características:

Nuevo motor reformado con válvulas en cabeza de más de 50 HP.

Nuevo diferencial de verdadero camión, con 42 kilos más de peso que en modelo anterior.

Nuevos frenos de expansión interna a las cuatro ruedas, protegido contra polvo y agua.

Bastidor más sólido y rígido con seis travesaños, tiene ocho puntos de apoyo para la carga y un metro más largo que el tipo anterior.

Caja de cambios con cinco velocidades.

Seis ruedas muy robustas, las traseras son gemelas.

Seis neumáticos extra reforzados GOOD-YEAR.

Cuatro ballestas semi-elípticas reforzadas, etc., etc.

Todo comprador de Chevrolet está garantido con nuestra organización de piezas de recambio, porque en cualquier momento y sitio encontrará la pieza legítima para la reparación inmediata de su coche.

Precios del nuevo chasis CHEVROLET extra largo:

Con neumáticos GOOD-YEAR, tipo 32 x 6.00. Pesetas 6.980.00

Con neumáticos extra reforzados GOOD-YEAR Pesetas 7.250.00

Invitamos y agradecemos a los técnicos y conocedores a que examinen este nuevo camión que constituye hoy la mayor sensación en América y Europa.

Calzamos siempre nuestros coches con los excelentes neumáticos GOOD-YEAR, famosos por su duración y bajo precio.

Agentes Exclusivos: JOSÉ PARES E HIJO SDA. LTDA. O'Donnell, 41 y Castillejos, 4

¡¡ Con el CHEVROLET se gana tiempo y dinero !!

RESISTENCIA



EL BALON ESPECIAL MOHAWK DE SUPERFICIE DE RODADURA PLANA

De la mente y de las manos de la organización de mayor experiencia en la industria del caucho ha salido una nueva clase de neumático para automóviles—el balón especial Mohawk de superficie de rodadura plana

¡Un núcleo interior de nervios que jamás se cansan! ¡Una superficie de rodadura que desafía el tiempo y los kilómetros! ¡Una elasticidad extraordinaria que parece dar alas al automóvil! Los choques del camino quedan absorbidos y la duración del vehículo se prolonga de una manera asombrosa.

MOHAWKS Duran más!

Distribuidor general para Marruecos: Moisés J. Hassan, O'Donnell, 19, Melilla

Compañía Española de Minas del Rif

ASCENDENTES

Tarifa ordinaria	ESTACIONES	Tren n.º 1	Tren n.º 2
1.ª		Llega-da	Salida
0'20	Melilla-Puerto.	7'33	7'25
0'60	Hipódromo.	7'45	13'53
	Empalme.	7'54	14'14
	Atalayón.	8'05	14'25
1'50	Nador.	8'15	14'35
	Segangan.	8'50	15'05
2'40	San Juan de las Minas.	9'10	15'25

DESCENDENTES

Tarifa ordinaria	ESTACIONES	Tren n.º 2	Tren n.º 4
1.ª		Llega-da	Salida
0'90	San Juan de las Minas.	11'33	11'25
	Segangan.	11'45	15'48
	Nador.	11'55	16'00
	Atalayón.	12'05	16'25
1'80	Empalme.	12'15	16'36
2'20	Hipódromo.	12'25	16'46
2'40	Melilla-Puerto.	12'44	17'04

OBSERVACIONES

Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento de 20 por 100 es condición indispensable que vistan el uniforme. Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, sólo se expenden mediante la presentación de pasaporte. Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin necesidad de pasaportes.

Omnibus Automóviles de Melilla, S. A.

LÍNEAS ESTABLECIDAS:

SERVICIO DE LA CIUDAD: Hípica, Real, Alfonso XIII, Reina Regente, Cabrerizas, Farhana

GRANDES DESCUENTOS POR ABONOS

Oficinas: General Marina, 9. Garage y Talleres: Alvaro de Bazán, 38

Amores malditos

POR CAROLINA INVERNIZIO

garse. ¡Sí! Deseó que aquella niña muriese para que su padre sufriera cruelmente. Pero en seguida la joven desechó, arrepentida, estos pensamientos. ¿Sería ella con eso más feliz? Después de caminar a la ventura largo rato, la joven subió a un coche y se hizo llevar a casa de Clemencia. Allí encontró a la joven sentada a la mesa con Mauro. —¿Vienes a almorzar con nosotros? — exclamó la hija del conde de Alseno levantándose para abrazar a su cuñada. Juana había vuelto en sí; parecía alegre. —¿Llego a tiempo? — preguntó riendo. —¡Vaya! — respondió Mauro.

—Entonces, estoy dispuesta. Juana entregó a la camarera el abrigo, el sombrero y los guantes y sentóse al lado de Clemencia. —¿Estáis en perfecta armonía? — dijo Juana a los dos jóvenes después de algunos momentos. —Cuando has entrado estábamos discutiendo — respondió ingenuamente Clemencia. Mauro reía. —¿Por algo serio? — insistió Juana. —¿Juzga tú misma — respondió Mauro. — Esta noche tenemos una fiesta en el Skating-Ring. —Lo sé; también Arnaldo asistirá a ella. —¿Pero tú no habrás tratado de asistir?... —No lo he pensado y ahora es demasiado tarde para acariciar la idea. —Arnaldo tampoco te habría llevado. —¿Por qué? —Por lo mismo que yo no llevaré a Clemencia; porque a esa fiesta asistirá la amante del príncipe Fernando. —¿Tú la conoces? — preguntó con indiferencia Juana. —No; aun no la he visto; pero he oído hablar de ella. Estoy curioso por conocerla. —¿Lo oyes? — exclamó Clemencia algo enfadada. Juana se encogió de hombros.

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Enero de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico. —El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Enero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso. Próxima salida el 18 de Febrero. Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata. — El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de Enero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Febrero. Línea del Mediterráneo a Nueva York-Cuba. — El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Enero, de Valencia, el 8, de Ali-

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

GARAGE-vivienda con agua; también apto para industria o comercio. Alferez Sanz, 1, cerca Mercado Polígono o Instituto. 686

ALQUILO garage con agua, Informar, Alfonso XII, número 7. 503

ALQUILO almacén. Buceta, 4. Razón, Alemany, O'Donnell, 23. 617

COMPRAS Y VENTAS

SE VENDEN dos pupitres para oficina, nuevos. Razón, en esta Administración. 398

MONTANTE de cristales para oficina o despacho, se vende. Sastreía Camarero, O'Donnell, núm. 9. 542

FIJENSE BIEN en los precios a que vende los juguetes para Reyes. «La Levantina», Alfonso XIII, 34. 692

NOVIOS: No comprar vuestros muebles, sin visitar la Casa Flores, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de sábanas y camas de campaña. Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanas Boigues). 9

SE VENDE una cama de cuerpo, de haya, de tablero, completamente nueva. Darán razón, calle de Antonio Falcón, 54. 649

GRAN surtido en pelizos y chaquetones de cuero, para conductores. «La Pilarica». 495

TRAJES de lana para caballero, riquísima confección, desde 30 pías. a 150. «La Pilarica». 496

180 pías abrigos de cuero de la más alta calidad. «La Pilarica». 497

A 30 pías. abrigos y trinchetas para caballero. «La Pilarica». 498

HOJAS para acitar «Nacional», igual resultado que las más caras, dos un real, una 0,15, a reventadores grandes descuentos. Ferreteria «La Llave», Alfonso XIII, 33. 645

ESTUFAS a petróleo, gasolina, carbón y leña, igual precio que en fábrica. Ferreteria «La Llave», Alfonso XIII, 33. 649

COCINAS e hornillos a gas de petróleo y gasolina, y sus correspondientes piezas de recambio, más barato que nadie. Ferreteria «La Llave», Alfonso XIII, 33. 647

FERRERIA de «La Llave», en esta casa se arreglan completamente gratis los hornillos, cocinas y estufas a gas de petróleo o gasolina, aunque no sean comprados en este establecimiento. 648

LAS MEJORES Limas y Escofinas del mundo son las de la marca «León», de la importantísima firma inglesa John Bedford & Sons Ltd. De venta en Ferreteria «La Llave», Alfonso XIII, 33. 649

VENDO aparador, 30 pesetas. Florentina, 6. (Pueblo). 688

COLOCACIONES

SE NECESITA criada que entienda algo de cocina para dormir en casa. No lava. Nueve duros. Sor Alegría, 11, principal, izquierda. 693

MATRIMONIO solo, desea criada para todo, que duerma en casa. Sancho Dávila, 4. 690

CONSULTAS

COMADRONA primera de la Beneficencia municipal, dota Encarnación Santos. Avellaneda 5. Príncipe. Teléfono, núm. 533. 841

MARIA CANILLAS. Profesora en partos, cirugía, ex-interna de la Maternidad de Barcelona. Castelar, 26, principal, derecha. 1.228

DOÑA Dolores Múrmol. Profesora en partos. Pradilla, 13. (Barrio Oberto). 609

ENSEÑANZAS

ACADEMIA de música dirigida por el Sr. Torz. Auxiliar, señorita Dorita Samper. Economía en los precios y tiempo. Enseñanza buena y formal. Arturo Reyes, 7. La izquierda. 213

R. DESCAL. Prim, 10. Teléfono 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 500

HUÉSPEDES

PENSION Doré. Mar Chica, 16. Barrio Real. Pension completa, desde cinco pesetas. Cuarto de baño, agua corriente. Teléfono, 415 y timbres. 680

VARIOS

SASTRERIA Ortíz. Nador. Recomendable por su seriedad y gusto. Padería fina. 608

SE TRASPASA tienda ultramarinos. García Cabrelles, 37. 655

VAINICAS. Las únicas perfectas. Pareja, 9. 486

SANTIAGO Vila, participa a sus clientes y amigos, haber trasladado su taller de reparaciones de máquinas de escribir, calculadoras registradoras «Nacional» y básculas «Toledo», al Trust Mecanográfico. S. A. (Casa Royall). Sor Josefina, 4. Teléfono, núm. 416. 500

PARA vestir bien y barato, en «La Hawiland Militar». Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra. Ros de Olano, 3. 560

—¿Estarías acaso celosa de una mujer de ese género? A mí no me importaría que Arnaldo la cortejase. —Porque tú no le amas como yo amo a Mauro. —¿Pero si yo no tengo intención, querida de serle infiel?... — replicó Mauro riendo. La ligera cólera de Clemencia se desvaneció con aquellas palabras y la conversación tomó otro giro. —A propósito — dijo de repente Juana. — ¿A que no sabéis a quien he visto esta mañana? —¿A quién? —A Fabio Roberti. La joven pronunció este nombre con tal tranquilidad, que ni Mauro ni Clemencia se apercebieron de la lucha que sostenía en su alma. —¿Cómo! ¿Está en Turín y no ha venido a verme? — exclamó Mauro. —¿Le has hablado? —No; él ni siquiera me ha visto. Iba en compañía de una niña de unos tres años que le llamaba papá. —¿Imposible! Te has engañado; no era Fabio. Para que fuese cierto lo que dices sería preciso que Fabio se hubiera casado hace cuatro años. Pudo casarse e ignorarlo tú. —¿No, no! — replicó con firmeza Mauro. —¿Tú qué sabes? Fabio siempre ha

sido un joven misterioso; no se confiaba ni a tí ni a nadie. —Pero yo frecuentaba su casa y sé positivamente que vivía sólo. —Habrás tenido relaciones clandestinas — interrumpió Clemencia. —No lo creo — rebató Mauro. —Los principios de Fabio eran demasiado rígidos para eso. —Yo te repito — exclamó con calor Juana — que tiene una niña que habla muy bien y le llama papá. Por cierto que con ellos iba un anciano al que la puechuela llamaba abuelo, un caballero de aspecto muy distinguido. —No lo comprendo; pero puesto que Fabio está en Turín, yo le encontraré y procuraré descubrir este misterio. Esto era lo que Juana deseaba. Sin embargo la joven no dejó escapar ninguna palabra que pudiese descubrir la herida de su alma. Juana pasó el día en casa de Clemencia. Mauro tampoco salió de su casa. Quería compensar a su mujer de la escapada que iba a hacer por la noche. Todo sucedió como Mauro deseaba. A las diez, Clemencia se adormeció y Mauro, después de besarla con cariño, pasó a su tocador, donde se arregló para asistir a la fiesta. El joven llegó al Skating-Ring, un poco antes de las once.

El salón estaba profusamente iluminado. La orquesta ejecutaba una preciosa marcha, la muchedumbre era ya compacta. Mauro se unió a uno de sus amigos y con ellos dio una vuelta por la sala. En seguida se tropezó con Arnaldo. Este se hallaba bastante pálido; en sus labios se dibujaba una ligera sonrisa de amargura. Los dos cuñados se estrecharon la mano. —¿Estás muy serio — le dijo Mauro. —¿Has tenido en tu casa algún disgusto? —No, no. Es que me divierto muy poco. —Querido mío, estamos al principio de la fiesta. Además, debes convenir conmigo en que el espectáculo es delicioso. ¡Mira cuántas lindas mascaritas admirablemente vestidas! Causan un efecto encantador entre tantas flores y bandadas de luz. Arnaldo hizo un mohín con la cabeza. —Para tí, que eres poeta, todo es motivo de maravilla; pero para mí no hay nada de particular y francamente me aburro. —¿Por qué has venido? Mauro no oyó la respuesta, porque en aquel instante se producía un gran movimiento en el salón; muchos corrían hacia la puerta de entrada.

Era que en aquel momento entraba Flora del brazo del príncipe Fernando. Este vestía de etiqueta. Flora llevaba un vestido Luis XVI esplendidísimo. La falda del vestido era de raso blanco, todo recamado en perlas. El jubón era de terciopelo azul; pero se abría audazmente por delante sobre un corpiño de raso blanco también recamado en perlas. Llevaba brillantes maravillosos; el peinado era obra de uno de los más renombrados peluqueros turineses. Flora sonreía y cambiaba saludos a derecha y a izquierda, satisfecha del murmullo de admiración que despertaba a su paso. Pero de repente sus ojos encontraron los de Mauro y la joven experimentó un brusco estremecimiento que el príncipe notó. —¿Qué tienes Emma? — preguntó Fernando con interés, inclinándose hacia ella. —¡Nada! — estoy muy contenta. La joven volvió a sonreír y miró impertinente al marqués de Protti, sin ver siquiera a Arnaldo, que estaba al lado de éste. Pero el condesito de Alseno se acercó a saludarla, mientras que Mauro, más pálido que un espectro y sintiéndose desvanecer, retrocedió hasta la pared de la sala. —¿Soñaba o estaba despierto? ¿Era po-